

冬日暖剧

## 恋得勇敢,爱得浪漫,漂得励志

热播剧中,除了《庆余年》、《鹤唳华亭》、《大明风华》等制作精良的历史剧备受好评外,就数甜甜的暖暖的都市爱情剧最受欢迎。已经临近收官的《鳄鱼与牙签鸟》,陈柏霖和张天爱经历了一系列的磨合,终于要情定终身;《热爱》中,杨玏、啜妮这对校友恋人从地下恋爱到步入婚姻“新围城”,过程经历了各种现实的打击,但生活没有苦哪有甜,他们的戏剧人生也是很快乐丰富的呢;而王子文和张鲁一在《第二次也很美》中双双变身“二婚”人士,不过这一对的二婚不仅没有痛苦和纠结,反而多了很多甜蜜和浪漫。所谓冬阳和煦、真情暖心,大概真正美好的感情都能如冬日暖阳一样温暖人心。

■新快报记者 徐绍娜

## 《鳄鱼与牙签鸟》

播出平台:湖南卫视、芒果TV、腾讯视频、爱奇艺

暖心指数:★★★★★

## 陈柏霖张天爱:“鱼鸟”CP要情定终身了

《鳄鱼与牙签鸟》是由林妍执导,张天爱、陈柏霖领衔主演的都市青春爱情剧。剧中融合了成长、友情、爱情、梦想等众多元素,通过多组情侣呈现了不同的恋爱相处模式,也通过剧中众人的创业经历探讨了校园到社会这一现实问题。

剧中,张天爱饰演的李南恩是个小镇姑娘,大学毕业后到了法国波尔多大学学习建筑学,并阴差阳错进入了“高级动物研究社”。她坚韧好强,为人单纯,像一只蹦蹦跳跳的“牙签鸟”。而陈柏霖饰演的周尔文是研究社的灵魂人物,是一个高冷学霸,致力于研究生态环保和建筑的融合。周尔文高冷毒舌,但其实也很暖心。一开始两人互看不惯,是对方眼中的冷血鳄鱼和恼人鸟。经过一段时间的相处和磨合,这对欢喜冤家发现各自的理论共通,融合以后对

“空中花园”有极大益处。毕业后,研究社成员们归国创业,过程中遇到了重重阻碍,但他们越战越勇,最后获得巨大成功。

“鱼鸟”CP恋爱以来,在生活、工作中互助共生,张天爱和陈柏霖在剧中的各种“互怼”、“互动”十分有趣,“鱼鸟”CP的感情进展也成为最大看点。张天爱透露,陈柏霖本人非常温柔绅士,“我们非常合得来,拍得也很顺,一个动作一句台词都能达到对方心里想的那样,所以这一次合作感觉非常开心。”

目前剧集即将收官,“鱼鸟”CP暖心甜蜜的情感故事也将得到升华。在曝光的多场景剧照中,李南恩身穿婚纱与周尔文同框尽显甜蜜,研究社成员也都现身婚礼现场。看来,在历经情感波折之后,这对恋人终于要情定终身。

## 《第二次也很美》

播出平台:东方卫视、爱奇艺、腾讯视频

暖心指数:★★★★★

## 王子文张鲁一:“二婚”原来很甜蜜

《第二次也很美》讲述的是王子文饰演的“二次元少女”安安,一毕业就结婚、一结婚就生子,但在儿子5岁的时候没能逃脱“毕婚族”大多失婚的诅咒,成了单身妈妈,被打入谷底。而张鲁一饰演的律政界翘楚许朗,因为一场车祸,还没结过婚就变成了80后单身爸爸,他本想一辈子守住车祸的秘密,带着5岁的女儿过平静的生活,却意外结识了安安母子,曾波澜不惊的生活变得鸡飞狗跳。不过,截然不同的两个家庭也在误会和和解之间互相治愈,安安实现了成为漫画家的梦想,许朗建起了属于自己的律师楼,两家人也变成了一家人,收获了全新意义上的幸福人生。

和很多家庭伦理剧不同,《第二次也很美》并没有展现太多现实的残酷、冷情等,而是给了观众很多的美好。比如,王子文剧中的人设其实很傻白甜,但她又很幸运,身边除了有一大帮非常不错的闺蜜、朋友,还在离婚后遇上了各方面条件都非常不错的许朗。所以,安安离婚后并没有经历很艰难的生活,反而人生还像开了挂。当然,她的勇敢、不认输的性格也让她多了很多成功的概率。

相比之下,张鲁一出演的律师许朗严谨持重又高冷毒舌,和王子文之间动不动就开启“甜怼”模式,成功吸



引了大批粉丝;随着剧情发展,许朗还渐渐撕开“冷面王”的伪装,展露了幽默浪漫的惊喜一面,令剧情甜蜜指数飙升。有意思的是,实力派张鲁一也因为这部戏展露了不俗的魅力,被网友认为是宝藏大叔。原来,戏外谦虚低调的他其实也拥有与许朗相似的“反差萌”性格。“安朗”CP的“第二春”也即将迎来结局,相信一定也是高甜的。

阳光正好、真情暖心,让冷空气来得再晚些吧!

## 恋得勇敢,爱得浪漫,漂得励志



## 《热爱》

播出平台:北京卫视、优酷、爱奇艺、腾讯视频

暖心指数:★★★★★

## 杨玏啜妮:从小天地步入“新围城”

《热爱》聚焦的是当代青年从恋爱到步入了婚姻的历程,虽然是大家都熟悉的都市题材,但却将职场、婚恋和家庭生活等描绘得有趣而温暖。该剧由王小列执导,除了杨玏、啜妮、黄圣依等年轻主演,还集结了刘敏涛、范伟、牛莉、柯蓝、郝蕾、刘蓓、张晨光等实力演员,上演了一场有趣生动的群戏。

剧中,杨玏饰演的苏州青年尚晋大学哲学系毕业后,留在北京当了一名北漂。北京姑娘李貌是尚晋的女朋友,他们两人是大学校友。李貌跟闺蜜毛毛开了一家“新围城”家居工作室。李貌迟迟未敢领尚晋见父母,因为父母希望她能找一个有北京户口的男朋友。于是尚晋考取了北京司法局第一

批专业社区调解员的职位,成为了一名社区调解员,也成为了一名北京人。待李貌将尚晋领到她父母面前以后,他们才知道,事情远没有这么简单。他们渐渐从恋爱的小天地步入了婚姻的新围城,在成家立业的道路上,演绎了一出快乐丰富的人生喜剧。

剧中,两名小年轻经历了诸多挫折,却也从没放弃努力,十分温暖励志。而剧集备受喜爱和热议的,还有剧中几对接地气的父母。有网友就在评论中写道:看到男女主角为了恋爱、结婚的事情和父母争吵,就感觉看到了自己和父母的影子。不过,剧中父母的这种苛刻和“爱管”也得到了理解,因为“他们不是现实,不是势利,只是太爱你们”。

